

SZÉKELY-UDVARHELY

UDVARHELYVÁRMEGYE KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA.

Előfizetési díjak: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed évre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak és tanítóknak egész évre 3 frt. — Hirdetések és előfizetési díjak a kiadóhivatalhoz (Betegh Pál könyvnyomdája) intézendők.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő:

Dr. Vajda Emil.

Társ szerkesztők:

Solymossi Endre.

Főmunkatárs:

Pogány Kornél.

Embery Árpád.

A lap szellemi részét illető közlemények a főszerkesztőhöz intézendők. Kéziratok nem adatnak vissza. — Hirdetmények olesó árszabály szerint számítottak — Egyes példányok kaphatók Gál János dohánytözsdejében.

Nyitlitter petit aora 15 kr. — Bélyeg-díj külön 30 kr.

A nagy napok előtt.

Rövid időn ünnepi zajtól fognak visszhangozni városunk falai. Eleven, mozgalmas napokra készülünk, vendéget várunk az ország minden részéből; a nemzeti köznevelés derék bajnokait, kik a mi tösgyökeres magyar városunkat tüntették ki azzal, hogy itt nálunk számolnak be az egész országnak a magyarság s a magyar kultúra szolgálatában végzett áldásos működésükről.

Az Emke választása mindnyájunk szívét örömmel töltötte el, s hogy megmutassuk, mennyire méltó Udvarhely városa erre a kitüntetésre, egy szívvel-lélekkel, közös akarattal, egyesült erővel oda kell hatnunk, hogy kedves vendégeink fogadtatása minél melegebb, lelkesebb s a juniusi ünnepségek minél fényesebbek, impozánsabbak legyenek, hogy a legszebb emlékekkel távozhasanak városunkból. A 100-as rendező bizottságnak a „Székely-Udvarhely” mult számában közzétett programja oly gazdag s oly változatos, hogy a legkövetelőbb igényeket is kielégítheti s azon férfiak buzgalma és lelkesedése, kik a rendezés nagy munkáját vállalkoztak, biztosítékot nyújt nekünk, hogy a műsor kivitele fény és siker dolgában nem marad a dicsőségesen megszületett eszme mögött. Megvagyunk győződve arról, hogy a 100-as bizottság minden egyes tagja tisztában van

azzal, hogy a fényt és sikert csak mindnyájunk közös, együttes, buzgó és tevékeny munkássága adhatja meg, s viszont, hogy mindnyájunk közös szégyene volna az, ha nemes czélú vállalatunk kudarcot vallana. Udvarhely város egyetlen polgárának sem szabad magát a készülődés, a fogadás kellemes terhe alól kivonnia, még ha az némi anyagi áldozattal járna is; hisz oly ritkán van alkalmunk egygyé forni, egy eszméért lelkesedni; hisz oly ritkán van részünk valami nagy, igazi közös örömben, hogy ujjongva kéne ezt a szép alkalmat megragadnunk, midőn ezért együtt hevülhetünk.

Nem ismernők jól a székelységet, ha lelkesedésre és vendégszeretetre akarnók buzdítani. Csak azt ohajtanók, hogy mindnyáján, kivétel nélkül részt vegyünk egy város feldisítésében, mint a vendégek fogadásában; lehetőleg minden házon lengjen nemzeti lobogó, s mindenki jöjjön el „Isten hozott”-at mondani az érkező vendégeknek. Legyünk ott mindnyáján a közgyűlésen, a banketten, hangversenyen, a táncban, a népünnepeken, a kirándulásokon, nemcsak azért, hogy megmutassuk, mily igaz örömünk, s mily őszinte a lelkesedésünk a nemzeti eszmék s azok bajnokai iránt; de főképpen azért, hogy az ünnepek lehető jelentékeny anyagi sikerrel záruljanak, hogy a nemzeti hivatást telje-

sítő Emke vagyont gazdagítsa, szerény erőnkhez képest előmozdítsuk magasztos céljai megvalósítását.

Munkára fel tehát! Vezéreljen bennünket e szép napokban az egyetértés szelleme.

R. G.

Budapesti levél.

Budapest, 1895. május 7.

Tisztelt Szerkesztő úr!

A fagyos szentek az idén nem feleltek meg nevének. Melegen sütött a nap s csak itt-ott akart a szél versenyre kelni, de a nap győzött ez alkalommal is. Különösen a legutolsó vasárnapon mutatta meg a budapesti közönség, hogy nem fél a fagyos szentektől, ha meleg van, mert Szent-Istvánon kívül annyi embert egy-egy helyen összezsúfolva csak pünkösdkor vagy arnapkor láthatni. Talán a Sigout-indiánokat is ez lelkesítette az állatkertben annyira, hogy a legutolsó hét legeslegutolsó vasárnapján kijelentették, hogy közohajra még egy legeslegutolsó hétig maradnak itt. Mutatványaik, ha nem meglepők is, de érdemesek a megtekintésre. Szépen ülnek a lovat, különösen a meszticzek s mulattok — no meg az egyik indián is, — jól is lönek, különösen az egyik angol amerikai. Ugyan ebben is van egy kicsi szemfényvesztés, mert állítólag higanynyal töltenek, a mi tudvalevőleg úgy szétszóródik, hogy kell vele találni; de hát az a fő, hogy nagy legyen a bevétel s kevés a fáradság.

A vasárnapi löverseny meglepetésekkel járt, a totalizátor sokat elfizetett s a bukmékerek nem különben. Hanem itt tulajdonképpen nem arról, hanem egy olyan jelenségről akarok szólni, a mi

TÁRCSA.

Népdalok.

— Harmath Luiza „Vadvirágok” cz. eredeti népszimfőiből. —

Irta: Péterfi Tamás.

Jere velem fecske madár . . .

Jere velem, fecske madár messze tájra,
Jere velem, menjünk el a más világra.
A szívemben elmúlt a nyár,
Hova repülsz fecske madár?
Neked még egy szép, viruló hazád maradt,
Nekem jó lesz ott a sötét göröngy alatt.

Fecske madár, kisérj ki a temetőbe,
Szállj le oda siromhoz a sötét földre.
. . . Tudol-e, hogy ott lenn mi vár?
Csak még egy dalt fecske madár! . . .
Van egy kis lány, vidd el annak üzenetem,
— Esküvőre mással viszik — őt szerettem.

Gólya madár honnan? . . .

Gólya madár honnan? merre bujdosol?
Nem láttad-e a rózsámat valahol?
Ha meglátod azt a kedves virágot,
Mondd meg neki: én is mint te, bujdosom a világot.

Mondd meg neki gólya madár, ha látod:
Kénni lepi el az én sápadt orozámat,
De ne mondd el, hogy szomjazom, éhezem,
Csak azt mond el, hogy én most is tiszta szívből
[szeretem.

Szentkeresztbánya és Homoród.

(Az E. M. K. E. jubilaris közgyűlése alkalmából az E. K. E. udvarhelymegyei szakosztálya által június 5. és 6-án rendezendő kirándulások).

A társaság azon tagjai, kik még egy napi kirándulásra vállalkoznak, Homoród-Almásra elválnak és a völgyön fölfelé Szentkeresztbányára vonulnak éjjeli szállásra.

Utközben átmegyünk Lövéten, hol ismét sóvidéket érünk. Itt van a megyében a sótelepülés legészakibb része ép oly viszonyok közt, mint Udvarhely határában. A sóskut közelében régebben sótómsz is volt feltárva, de most nem látható. Lövétén felül a völgy még jobban szűkül s bemélyed azon trachyt konglomerat és turfából álló fensik lejtőjébe, mely a Hargita gerinczét délnyugatra övezi.

Lövéttől nem messze fekszik az ugynevezett »Rókaváros«. Nagyon csalódik, ki várost keres, mert az nem egyéb, mint egy kis bányatelep egy felügyelői lakkal, egy fűrészmalommal s a hegyoldalba vajt lyukakkal, melyekről nevét is vette. Itt bányászszák egészen kezdetleges módon azon vasköveket, melyekből Szentkeresztbányán a vasat olvasztják. A vaskő jobbára barna, ritkábban vörös.

A vaskövek a törmelék kőzetek közt ritkán képeznek ereket, hanem inkább szétszórt fészkekben, tömzsökben fordulnak elő s e miatt a tárnak iránya is nagyon változó. A vaskövek régi vasdus szénsavas vizekből nyerték vastartalmukat. A Rókavárost elhagyva, az út meredeken emelkedik sűrű fenyves közt. A patak hatalmasan zug, a mint sziklamedrének lépcsőin aláömlik

kisebb-nagyobb vízesésekben. A völgyoldalt borító fenyvesen fuvola hangokat játszik a szél és mi ezen természetes zene hangjai mellett örünk be Kis-Homoród vizének völgytorkolatába, hol a fensikről rohanó víz küzd a még szálaban levő trachyt sziklakkal, melyeknek vulkáni eredetükre vallanak a közülök felbuzgó szénsavas források. Itt ezen festői helyen van a »Dobogó« nevű fürdőtelep, az Ugron Gábor orsz. képviselő nyári üdülő helye. A források közül egy épp a patak medréből tör elő, a másik a patak jobb partján. Azt ivásra, ezt fürdőül használják.

Alig haladunk innen egy negyedórát, midőn a völgytorokból kijutunk azon fensik karélyára, melyet a Máltetőről szemléltünk. A fenyves megritkul, szántók, kaszálók tarkítják a fensiket, háttérben a Hargita központi zöme, lábánál a két Oláhfalu. A fensik karélyán lezuhanó víz mellett vannak a szentkeresztbányai titánok vasműveinek épületei, odább az olvasztó műhelyek és lakások, azaz Szentkeresztbánya, helyi néven Ujváros.

Kora reggel Lániczky Sándor bányatulajdonos és fia művezetők szíves kalauzolása mellett megtekintjük az olvasztók működését, kezdve a nagy kohó megtöltésén, folytatva az izzó vas kiömlésén, mintákba öntésén stb. a fujtatók süvöltése mellett. A vasművek épületeiben pedig titáni dübörgés, csattogás, zugás közt végig kísérik a nyers vasnak kovácsolt vassá való átalakítását, ennek pedig különböző eszközökkel való feldolgozását. Közbe-közbe bámuljuk a víz erejét s azon egyszerű eszközöket, melyekkel az ember azt saját szolgálatára kényseríti.

— félő — maholnap aggasztóbb mértéket fog ölteni. Ugyanis a Stefánia-uti kocsihozó a köznépfenyegető magatartása miatt több ízben megakad. Igaz, hogy a folyton száguldó fogatok megmegehezítették az uton való átkelést, de azt nem hitte volna az ember, hogy a budapesti nép már ennyire telve van a társadalomfelforgató elemek romboló tanaival. „Ide körém, nem engedjük az urak fogatát, nekünk szabad tér kell az átkelésre!”

S egyszerre 30 ember verődött össze, botokkal fenyegetőztek s megállították a kocsisorokat. „Nézd ott azt a két dámát — mondá az egyik élemedett némbér — milyen begyesen ülnek hintájukban, mi meg egész héten fáradunk, hogy vasárnap egy kicsit mulathassunk. No de nem tart soká, majd nem soká fogtok feszíteni.” Sőt egy munkásféle már bombát is emlegetett s talán komolyra veszi, ha történetesen van nála egy.

S ez mind igaz, Szerkesztő uram. A nép már ennyire ment a külföldről átvitt eszmék hatása alatt. Az bizonyos, hogy van baj s azt hiszem, a társadalmi kérdéssel helyén valóbb lenne foglalkozni, mint a napirenden levő ügyek legtöbbszörével, s ha ezt tudnók sikeresen megoldani talán maguk a nemzetiségi izgatók sem okoznának annyi kárt.

Ismét több bel- és külföldi, levelező rendes és tiszteletbeli halhatatlanunk van. Az akadémia már kiosztotta jutalmait, mondott egy szép emlékbeszédet, a főtitkár szidta a társadalmat; aztán volt áldomás... mint minden évben. Azután elszéledének, ki erre, ki arra. Megszabadultak az egyetemi hallgatók is a dohos falaktól, hová választani jártak s megnézni naponta a postát. Fodor rektor szép bucsuzót mondott; de már ő is szociálista lett, mert mindent föl akar forgatni.

Amatőr és hivatásos vívóink megmentették a magyar név becsületét, nem maradtak hátra az az idegenek mögött. Csak Bánffy maradt el végképpen. Szegény, annyi kardvágás és törsturás után még az Ugron tercze is, pedig egy hazából való.

A Királyhágón tulikat melegen üdvözlöve s köztük a szerkesztő urnak minden jót kívánva, maradtam

kész hive: — h — a.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Személyi hír. Vármegyénk alispánja, Ugron János, a gazda-kongresszusra a fővárosba utazott s folyó hó 24-ére tér vissza.

A pokoli zajból kijutva, megtekintjük a fürdőt is, melyet »Lobogó«-nak neveznek. A fürdőre berendezett szénsavas és vasas forrásvíze valójában meg is felel nevének, mert lobog, mint a fővő víz. A többi források közül kettőt ivásra használnak. A fürdő mellett vannak az egyszerű lakházak és van egy vendéglő.

A bányatulajdonosoktól és a jó cipiszerektől (a vasművek munkásai) bucsut véve, átmegyünk Szentegyházás-Oláhfaluba, a patakon zakatoló fürészalmok mellett.

Ez a falu azonban nem az az Oláhfalu, melyet régen a nóta, még inkább az anekdota országos hírvé tett.

Szentegyházás-Oláhfaluban társaságunk ismét megoszolhat. A kik Homoród-fürdőre, s onnan Udvarhelyre kíváncsiak, balra térnek Kápolnás-Oláhfalu felé; kik még egy kitérésre szánják magukat, Kirulyfűrdő megtekintéséért, azok jobbra behatolnak a Tolvajos-hágón a Hargita azon részébe, melyet azt hiszem, nem a becsületes emberekről neveztek vala el »Tolvajos«-nak.

Kápolnás-Oláhfalutól az ut egy patak szűk völgyébe ereszkedik alá, mely már a Nagy-Homoród egyik forráspatakja. E mellett fekszik a fürdő, melynek épületeit a patak balpartján már az utról végig lehet tekinteni. Olyanszerű hely ez, mint a »Dobogó« fürdő környéke, csak hogy az a Kis-Homoród völgytorkolata, ez meg a Nagy-Homoródé. Itt is a völgy oldalait fenyves borítja, medrét sziklák képezik, melyek közül a szénsavas források vízei törnek föl. A csinos és barátságosan integető villák, a megfelelő vendéglő mind-mind tanui, hogy kezdett ósdiságá-

— Jogtudományi szigorlat. Barabás András megyei III. aljegyző, tart. honvéd hadnagy, okleveles gazdász 1895. ápril 23-án jó eredménnyel állotta ki a kolozsvári egyetem n a jogtudományi szigorlatot. Gratulálunk a szép eredményhez.

— Konfirmáció. A helybeli ev. ref. egyház-köztség templomában f. hó 19. és 23. napjain konfirmáció lesz, melyben 32 fiu és 27 leány vesz részt. A konfirmáció előkészítést végezte: Német Sándor, segéd-lelkész.

— Az Emke udvarhelymegyei és városi választmányának közgyűlése folyó hó 12-én folyt le a városház nagytermében dr. Török Albert elnöklété mellett. A tárgysorozat értelmében dr. Solyomossy Lajos egyetemi titkár fölolvasta a jelentést, mely az egyelet működéséről áttekintést nyújt minden tekintetben. Pénztári maradvány 1895-ben 39 frt 50 kr, mely összeget ha az ünnepélyeken fölmerülő költségek nem igénylik, a népnevelési egyelet kapja. A közgyűlés elhatározta, hogy az elnöki tiszteről leköszönt Vargyasi id. Daniel Gábor, ny. főispánnak érdemeit jegyzőkönyvre igtatja; Raffay Károly s Szakács Mózes elhunytá felett részvételt fejezi ki s az arról szóló jknyvi kivonatot megküldi a családnak. A közgyűlés 18 hátrálékosra nézve, összeg törlesztését ajánlja a központnak. A pénztárosnak a számadások alól való fölmentést is megadván, következett a tisztujtás, melynek következő az eredménye. T. elnök: Dr. Török A. Elnök: Mikó Árpád. Alelnök: Ugron János és Jung Cseke Lajos. Titkár: Dr. Solyomossy Lajos. Pénztáros: Dr. Vajda Emil. Ellenőr: Ugron István. Számvizsgálók: Diemár Károly és Hlatky Miklós. Jogtanácsos: Dr. Nagy Samu. Választmányi tagok: Pálffy Ferencz, dr. Ráczkó Samu, Reiner János, Sándor Mózes, Pálffy Károly, Gál János, Gönczy Lajos, Solyomossy Endre, Konez Armin, Soó Gáspár, dr. Kovács Mór, dr. Mezey Ödön dr. Szabady Ferencz, Jakab Gyula, Szabó Albert, Szakács Károly, Székely Dénes, Kassay F. Ignác, br. Orbán Ottó, Lántzky Sándor, br. Gamerra Oscar, dr. Gyarmathy Dezső, Herepei Árpád, Benedek Imre.

— Az E. K. E. választmányi gyűlése. Ma egy hete délután tartotta a helybeli E. K. E. választmányi gyűlését. A titkár felolvasta a mult gyűlésről szóló jegyzőkönyvet, melyet hitelesítettek. Aztán az E. M. K. E. ünnepélyes közgyűlése alkalmával rendezendő kirándulások vezetőit stb. választották meg következők személyében: Fás Gyula, Kassay Albert dr., Konez Armin, Héjjas Kálmán, Molnár Károly, Szabady Tivadar, Ajtay János, Barra Lajos, Kriza Sándor, Lántzky József és Sándor, Dániel Károly, Györke Károly, Ráduly János, Gaál János, Esztegar Bálint, Kovács Gábor dr., Herepei Árpád, Vass Mihály, Gáspár Gyula. A kirándulásokat rendező bizottság elnöke Mezei Ödön dr.

— E. M. K. E. hangverseny. Az E. M. K. E. juu. ünnepélyein rendezendő hangverseny végleges műsora most készül s a r. bizottság a meghi-

vókat legkésőbb 22-én szétküldi. A hangversenyen a dr. Vajda, Kohn, Hoffman s Nagy urakból álló vonós négyes társaság is közreműködik a fővárosból érkező művészeket kivül.

— Értesítés. Minden félreértés kikerülése végett a t. közönség szives tudomására hozzuk, hogy mindazok, a kik az E. M. K. E. ünnepélyein részt óhajtanak venni városunkból, azok jelentkezzenek folyó hó 24. éig. És pedig jelentkezhetni a közgyűlésre (a mely ingyenes) Bedő Ferencz ev. ref. lelkésznel; a bankettre Ugron Istvánnal; a hangversenyre dr. Vajda Emilnél és a kirándulásokra dr. Mezey Ödönnél. Ez természetesen csak a város közönségére szól, mindazoknak, kik vendégként s mint idegenek jönnek városunkba, a 100-as bizottság elnökénél Ugron Jánosnál kell jelentkezniük írásban. A jelentkezéshez részvételi díj címen 1 frt esatolandó, másfelől az ünnepélyeken (pl. bankett, hangverseny, kirándulás) való részvételi díjak is előre beküldendők.

— Tűzoltók a népünnepélyen. A székely tűzoltók is fölvonulnak a népünnepélyen. A látványos jelenetnek rendezői lesznek: Gotthárd János, Csillag József és Csillag István. A menetben a f. boldogasszonyfalviak, bögöziek és a fenyédiek közül is többen vesznek részt.

— A népünnepély igen érdekesnek ígérkezik, különösen azért, mert sok oly dolog fordul elő a műsorban, mely eddig nem volt még bemutatva. Így pl. a székely lakadalmi menet, a székely viseltek, a székely tűzoltók, a székely sátrak stb. A népünnepély műsorának végleges megállapítása végett a napokban tartottak ülést, melyen jelen voltak: Ugron János, dr. Vajda Emil, Török Bódog, Pogány Kornél, K. Nagy Ákos, Héjjas Kálmán. A székely lakodalom rendezői: Török Bódog elnöke e mellett: Gotthárd János, Gállfy Kálmán, K. Nagy Ákos, Bálint Simon, Nagy Gergely, Tóth György és Ilyés Ferencz (bögöz) Szabó Gyula és Tamás Gáspár.

— Tombola a népünnepélyen. A népünnepélyen érdekes tombola játék is lesz. Az aláírási ivecvel való gyűjtésre: Szabady Tivadar, Konez Aurél, Nagy Ferencz, Embery Árpád és Simó István vannak fölkerve.

— Osztályvizsga. A m. kir. állami főreáliskola VIII. oszt. tanulói f. hó 15-én tették le az osztályvizsgát, következő eredménnyel. Séra Kálmán, Staibel Andor, Weisz György és Zerbesz János jelesen; Balázs Ernő jól; Kolombán József, Pásztói Vilmos, Köveosi Ákos, Séra István és Vächter Richárd elégségesen.

— Érettségi szóbeli. A helybeli m. kir. áll. főreáliskolánál jun. 5-ikén; a róm. kath. főgimnáziumnál jun. 6. s 7. és az ev. ref. kollégiumnál június 28. án lesz a szóbeli érettségi vizsga.

— Ev. ref. kollégium vizsgái. VIII. osztály vizsgája tegnap volt, május 20—24-én írásbeli érettségi; jun. 15—26-án osztály-vizsgák; jun. 16. d. u. 3 órakor évrzáró ünnepély.

ból kivetközni, s hogy tulajdonosa Oláhfalu nem az a régi O. falu. Két forrásvíze van fürdőre három ivásra berendezve. Innen látják el Udvarhely városát mindennap friss töltesű vízzel.

A fürdők vízének vegyi összetételéről, gyógyhatásáról, orvosi véleményekről itt nem szölok, mert azt hiszem, hogy azt a tulajdonosok, bérlők kis füzetkékben emlékül és terjesztésül a vendégek rendelkezésére bocsátják. Homoród-fürdőnek azonban egyik nevezetességét megemlítem, mely abban áll, hogy a két Homoród völgyét lakó unitáriusok minden év augusztus 16-án unitárius bucsut tartanak.

A Nagy-Homoród völgyéből az ut ismét kiemelkedik a fensik azon részére, mely választója annak és a Nagy-Küküllő forrás patakainak vagyis az Olt és Maros vízrendszerének. Ezt a részletet »Láz«-nak nevezik. Ez délnyugatra épp a Székely-Udvarhely felett emelkedő 880 méter magas Szarkakő nevű hegygyel végződik. Innen az ut a »Czekend« nevű oldalon aláereszkedik Méréfalvára s azon alól Fenyédnél a Nagy-Küküllő völgyébe. Fenyéd és Bethlenfalva közt még megtekintjük Ugron Gábor orsz. képviselő gyártelepét és d. u. 1—2 óra közt visszatérünk Udvarhelyre.

Kirulyfürdő.

Szentegyházás-Oláhfalutól keletre, a Tolvajos hágón, jótuton, szép erdőn haladva, a Gyepü patak fejénél letérünk az országutról és megtekintjük a patak torkolata környékén a festék-bányát és opál-telepet. Itt az agyagos tuffákat a régi forrásokból kiülepedett vas annyira átjárta,

hogy festékül használható sárga földdé alakultak. Közbe-közbe hatalmas opálrétegek és padok vannak. Az opál különböző színtű, de sajnos, még eddig csak közönségesre s nem nemesre bukkantak. A Gyepü patak beleszakad a Vargyasba s mindjárt torkolatán alól van egy malomház, melyet festékgyárnak neveznek. Itt a porrá tört sárga földet iszapolják. Vizzel keverve hevítik, míg szép vörös színt nyer s átalakul vörös festékké (Oker.) Aztán megörlik és meglehetősen keresletnek örvendő kereskedelmi cikket képez. A bánya és festékgyár Hrobonyi Adolf tulajdona.

A festékgyáron alul mintegy 3/4 órára a Vargyas völgyében festői sziklacsoportozat alatt (Solyomkő) fekszik a Kiruly fürdőtelep több bővizű szénsavas forrással s környékén barna vaskó telepekkel. Mind vízei, mind vaskövei ugyszólva parlagon hevernek, minek oka ugy itt, mint megyei fürdőink legtöbbszörénél, a nehéz közlekedési viszonyokban rejlik. Fürdőit, vizeit hatásosaknak mondják. Szállásai egyszerűek. Azonban ki itt tölt vagy hat hetet, a közmondás szerint is megérdemli a gyógyulást, mert azt hiszem, rászolgált.

Kiruly meglátogatására az almási barlangtól is föl lehet menni a Vargyas völgyén és onnan Szentkeresztbányára, de ezt az utat fogaton nem lehet megtenni.

Öt órai kitérés után Szentegyházás-Oláhfaluban vagyunk, a honnan estére a már ismert uton Udvarhelyre, a jól megérdemelt pihenésre érkezzünk.



hangversenyen urakból álló ödök a főváros-

kikerülése vé- a hozzuk, hogy nepelyein részt elentkezzenek ezhetni a köz- Ferencz ev. ref. annál; a hang- kirándulásokra csak a város vendégként ba, a 100-as bi- kell jelentkez- zvérteli díj czi- ünnepeyeiken (ás) való rész-

székely tűz- en. A látvá- otthárd János, menetben a f. a fenyédiék

nek ígérkezik, eg fordul elő a ég bemutatva. a székely vi- ely sátrak stb. ges megállapi- ést, melyen je- a Emil, Török Ákos, Héjjas zói: Török Bó- János, Gálffy on, Nagy Ger- (bögöz) Szabó

A népiünnepé- z. Az aláírás i vadár, Koncz rpad és Simó mi főreáliskola le az osztály- Sára Kálmán, Zerbesz János József, Pász- ván és Vächter

ni m. kir. áll. kath. főgim- kollégiumnál vizsga.

VIII. osztály 4-én írásbeli sgák; jun. 16.

idé alakultak. és padok van- jnos, még ed- ke bukkanak. asba s mind- ombház, melyet á tört sárga hevitik, míg rös festékké s keresletnek A banya és

3, órára a ortozat alatt ötelep több ékén barna askóvei ugy- oka ugy itt, a nehéz köz- vizeit hatá- rüek. Azon- mondás sze- azt hiszem,

ási bariang- gyén és on- tat fogaton

as-Oláhfal- smert uton enésére ér-

— **Iskolai hangverseny.** A székelyudvarhelyi ev. ref. kollégium ifjúsága Parajdra és környé- kére tervezett kirándulása alkalmával Parajdon május hó 25-én este a községházánál táncszal egybekötött jótékonycélu isk. hangversenyt ren- dez a következő műsorral: 1. Nyitány. Attilla opera di Verdi. Az ifjúság zenekara. 2. Monológ. Szakács Zoltán VIII. oszt. tanuló. 3. Keringő a Bányamester-től. Az ifjúság zenekara. 4. Nem- zeti zászló Hubertől. Az ifjúság zenekara. 5. Sza- val Lajos Dénes VIII. oszt. tanuló. 6. Magyar nép- dalok, Kozák Mártontól. Az ifjúság zenekara. 7. Huynady-induló. Az ifjúság zenekara.

— **A polgári dalegylet választmányi ülést tar- tott folyó hó 14-én** Bedő Ferencz alelnök vezetése mellett. Benkő József pénztáros a márcz 15-iki ünnepély számításait mutatta be. A vál. ülés gyű- jtőveket bocsát ki tagok gyűjtése céljából. Már- mos-Sziget s Ujvidék dalárdáinak jubileumi ünnepeire való meghívást köszönettel veszi a választmány, de az Emke ünnepélyességei annyira igénybe veszik a dalegyletet, hogy ezeken részt venni teljes lehetetlenség. A vál. megbizsa a karna- gyot, hogy a nyáron több hangversenyt, rendez- zen: így Segesvárt, Erzsébetvárosra, Baróthon, Homoródi- és Korondi-fürdőkn.

— **Figyelmeztetés.** Alólirt igazgatóság ezen- nel az érdekeltek tudomására hozza, hogy a néhai Gidófalvi Gábor-féle alapítvány, mely egyebek mellett a székelyudvarhelyi ev. ref. kollégiumban tanuló székely fiuk segélyezésére van rendelve, 1894-ben tökéltetés folytán 915 frt 40 krral gyar- apodván, az alapítvány cselekvő állása a leirt számadás szerint 1894. december 31-én teszen 19,006 frtot és 4 krt. — Székely-Udvarhely, 1895. május 17. Az ev. ref. kollégium igazgatósága.

— **Háziasszonyok figyelmébe.** Multkor értesít- tettük a n. é. közönséget, hogy Kovács Balázs, a szombatfalvi hid mellett, a husnak az árát nem emelte fel. Örömmel irhatjuk ujjabban azt, mivel a fenti mézáros meggyőződött arról, hogy még így is elég nyeresége van a huson, azért a husnak az árát 4 krajczárral leszállította, vagyis míg a helybeli mézárosok 40 krajczárért árulják kilóját, addig ő 32 krajczárért, azaz 8 krajczárral olcsób- ban. Mivel pedig tapasztalja, hogy tömegesen lá- togatják mézárszéket, azért bátran ígérheti, hogy napról-napra mindig jobb és jobb hust fog mérni. Ő azt tartja: többet ér a sürtő garas, mint a ritka forint. A fogyasztó közönségnek érdekében feks- zik, az ilyen helyesen gondolkodó mézárosnak a pártolása, mert mindenki könnyen kiszámíthatja, hogy egy év leforgása alatt, körülbelül 50 frtot gazdálkodik meg a háztartásnál, már pedig ily összeg jelentékeny tényező egy olyan városban, hol aránytalanul minden drága. Azt hiszem ninc messze azaz időpont, midőn a fogyasztási szövet- kezet megkezdi működését. Az ezme már meg- érett, csak ügyes vezető szükséges még.

— **Figyelmeztetés.** Érdekes dolgokról érte- sülnk lapunk zártakor — ha igaz — a helybeli mézárosok Kovács Balázs megbuktatása céljá- ból, összeálltak és hus maradékaikat a szombat- falvi vámon tul mindjárt az első házikóban árusítják. — Ezzel a közönséget akarják ki- játszani, ki cselédjét elküldi Kovácshoz, de az, mivel az ár ugyanaz, az első mézárszéknél rossz hust vásárol. A rossz hus miatt a cselédet otthon persze nem dicsérik meg. Ez többszörösen előfordulván, végre a háziasszony megunja az örökös torzsalkodást és megparancsolja cselédjé- nek, hogy inkább a városból hozzon hust, sziveseb- ben fizet 40 krajczárt, mintsem naponként boszan- kodják a rossz hus miatt. Az urnők figyelmeztet- sék tehát cselédjeiket, hogy a vámon tul balra, majdnem a hid előtt van Kovács Balázs mézár- széke.

— **Meghívó.** Vármegyénk jegyzőinek egylete folyó hó 19-én d. e. 8 órakor városunkban tartják meg közgyűlésüket. Targysorozat: tisztujítás és indítványok. Ráduly Sándor, e. elnök; Gálffy István, e. jegyző.

— **Mulató-kert megnyitás.** Mult vasárnap nyit meg Benedek Béla kert helyisége, mely zsuffolá- sig megtelt közönséggel.

— **Kioszk.** Walter Vilmos kávéháza elé csinos kioszkot állított fel, hogy a söröző közönség ne legyen kénytelen a szobai rossz levegőt szívni. Van tehát ott szép kioszk és jó sör, de mely utóbbinak az árát már időszerű volna legalább 1 krajczárral leszállítani.

— **A székelykeresztúri állami tanítóképezde köz- és tanítóképesítési vizsgálatai** május 20-ától 27-éig bezárólag tartatnak meg. Az ifjúság évi rajz- írás-, nyelv- és irálygyakorlatai; mennyiségiani és mértani dolgozatai, térképábrázolatai és a gya- korló iskoláról vezetett naplói és háziipari munkái közszemlére lesznek kitéve. A tanügy iránt érdeklődőket a vizsgálatra szivesen látja az igazgatóság

— **A korondi fürdő emelkedése.** A korondi für-

dön nagy erővel folynak a befejező építési mun- kálatok a park nagytámasával párhuzamban. A sé- tányok megsokszorozódtak, úgy hogy most azok diszítése: grották, vázák, virágosportok elhelye- zése van csak hátra. Ujjabban egy kitűnő karám- bol tekeasztal, angol kugli Lawn-tennis-játék lett beszerezve. A harmadik új villa, mely »Firtos vár« elnevezést nyert, ez évben teljesen lakható lesz. A tulajdonos, ki részt vesz az Emke gyülé- sén, örömmel látja a kirándulókat. A fürdő- idényre az előjegyzések a szállásokra folynak. A korondi főkut vize, mely borral vegyítve kel- lemes, mint gyógyviz a belügyminiszteriumtól is elismertetett; ma-holnap tért hódít. Dr Purjesz Zsigmond egyetemi tanárón kívül ajánlották Ko- rond főkut vizét ujjabban dr Szabadi J. megyei főorvos, dr Ráczkóvi Sámuel Székely-Udvarhely- ről; dr Kozma Jenő kórházi főorvos, dr Hints Elek műtő-orvosok Maros-Vásárhelyről. Mind- annyian a legjobb lelkiismeret szerint ajánlva gyomor, lég és vizeleti szervek hurutos bántal- maiban, vérszegénység, görvélgyök, női bajknál, sápkór, másként általános gyöngeségeknél. Fürdő orvost dr Simo Zsigmond, lakik Nyarád-Szeredá- ban. Fürdő-idény kezdete június 1-én. Szoba-árak napi 50 krtól, havi árak 15 frttól kezdődnek; egy idényre előre felvéve még olcsóbb.

— **Halálozás.** Flepsz Józsefné Kénesi Lidia, 59-ik évében, Parajdon meghalt.

— **A segesvári Petőfi-émlék egylet** végrehajtó bizottsága június 3-án délelőtt 10 órakor Széke- ly-Udvarhelyen az ev ref. gymnasium disztermében ülést tart. Ez ülésre a bizottság tagjait, elnökünk gróf Bethlen Gábor ur ő méltósága megbízásából, van szerencsénk tisztelettel meghívni. Targy: A Petőfi-émlék ügyében teendő további lépések megbeszélése. Segesvár, 1895. május hó 4-én. Szoboszlay Károly, elnök; Balázs Imre, titkár.

— **Mit mondott a román király?** A bucaresti »Tara« című lap szerint Károly király, mikor az akadémiai ülésen Mangrát bemutatták, ezeket mondotta: »Mondja meg a mártiroknak és a többi hősöknek, hogy őrizkedjenek a börtöntől. A börtön nem korecsma, a hol az emberek mulatnak. Ná- lunk bizony sokszor verést kapnak, egyik a hátra, másik a képére. Még a kínzás sem szokatlan. A z- tán k ü l ö n ö s e n t i s z t e l j é k é s t a r t s á k m e g a z o r s z á g t ö r v é n y e i t . G y a l á z a t o s é s a l á v a l ó e m b e r a z , a k i h a z á j á t i d e g e - n e k e l ő t t v á d o l j a . N e m d e , M a n g r a u r , ő n m a g y a r o r s z á g i ? « A királyé szavak után elfordult Mangrától, ki megszégyenülve távozott a terem- ből. Ugyanigy adja elő a dolgot a bucaresti »Ro- manul« című újság is.

— **Egy magyar föltaláló.** Budapesten az orszá- gos iparegyesületben érdekes találmányokról tar- tott előadást Tamás János. Az első találmány szerint a robogó vonatról menetközben lehet bár- hova táviratozni s a vonaton táviratokat elfogadni. A második találmány a vonatot vész vagy sinszaka- dás esetén egy pillanat alatt megállítja. Ez utóbbit kiegészíti egy vészjelző, mely a kiindulási állo- másban addig cseng, míg a legközelebbi állomásra nem ér a vonat. Ha ez a csengő megszűnik mű- ködni, a megérkezési időn belül a két állomás közt baj érte a vonatot. Tamás harmadik találmánya egy mechanikai készülék, mely az állomásokon előforduló gyakori kocsi összeütközést hárítja el. Mindezeket a dolgokat a föltaláló úgy kombinálja, hogy magán a vasuti sinen villamos áramot vezet. A villamoság fólhasználásával szerkesztett Ta- más egy hulla-égető kemenczét is, mely főleg a sintéreknel fólhalmozódott hullák elhamvasztását és azok zsiradékainak kiolvasztását célozza. Ezek mind olyan életbe vágó dolgok, hogy jó volna gyakorlatilag is megpróbálni.

— **Iparkamrai közgyűlés.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara a mult hóban tartotta meg titkár választás teljes ülést. Tauszik B. Hugó elnök bejelentette, hogy az elnökség elkészítette néhai titkárának, Réthy Dezsőnek életnagyságu arczképét s azt a titkári irodában elhelyezte. A székelyudvarhelyi mézáros ipartársulatnak, a kü- lön mézárszéket tartó tagokra vonatkozólag al- kotott szabályrendeletét, a teljes ülés, mint olyan intézkedést, mely a társulati tagok tömörülésére s közös érdekeinek együttes fejlesztésére üdvösen hathat, pártolólág határozta a kereskedelemügyi miniszterhez fölterjesztetni. A kamara örömmel vette tudomásul a honvédelmi miniszternek azon leiratát, melylyel tudatta, hogy hajlandó a kamara kérésére, a Romániából Kézdi-Vásárhelyre vissza- települő csizmadia iparosoknak kivételesen nagyobb bakancs szállítmányokat juttatni. A tit- kári választás egészen csöndben folyt le. Előre tudva volt, hogy Szakács Péter az új titkár, ki a beadott 39 szavazatból 38-at kapott. A kamara ke- letkezését és fejlődését tárgyzó monografiának a megszerkesztésével a teljes-ülés László Gyula másod titkárt bizta meg. A kamara a mult hónap- ban 13 székely fiut helyezett el tanoncokul kü- lünböző mesterségeket üző iparosokhoz, kik közül 4 Salgótarjában, 3 Budapestre, 4 Pécskára, 1 N.-

Szebenbe és 1 Szászrégenbe ment. Folyamatban van még 5 fiunak az elhelyezése. A kamaránál jelenleg 74 üres hely van székely tanoncok szá- mára nyilvántartva. Az iroda ügyforgalma a mult ülés óta 1254 ügydarabból állott. Ezek voltak a fontosabb tárgyak, melyek lapunk olvasóit is ér- dekelhetik.

— **A királyi palota építése.** Az új királyi palota építését Budapesten ismét megkezdték. Az idén azt az összekötő részt kezdik kiépíteni, mely a régi budai várpalotát az új palotával fogja össze- kapcsolni. Az építendő két szárny közül az egyik a Szent-Zsigmond kápolna mellett, a másik a ta- báni homlokzatnál épül. A régi palotában a nagy trónterem átalakításán serényen dolgoznak, mert annak még ez év nyarán okvetlenül el kell ké- szülni. A nagy fogadó teremben eddig 800 ember fért el, ezentul 1200 vendég számára lesz hely.

— **Májális.** A székelykeresztúri unit. gimn. ifjúsága, a tornaszerek gyarapítása végett, máj. 23-án, d. u. 4 órakor az iskola kertjében, esős idő esetén nagytermében, májálisat tart. Belépti díj 1 korona.

— **A becsapott gyergyószentmiklósiak.** Gyergyó- Szentmiklóson a publikumot ismét becsapták; de hát lehetne-e másképp? Gyergyó a predestinált balek; az ámitók és stréberek Eldorádója ez. Ez- uttal is egy színigazgató csapta be Gyergyó-Szent- Miklós publikumát. A direktor neve Hajdu István, melyet kivüle sok becsületes ember viselhet; de ez őt nem alterálta s bizonyosan Deréki Antal kollégájától nyert információ alapján egy kis pénzmag vezette őt Gyergyó-Szentmiklósrá. A direktor ur Udvarhelyről jött; egyik karján egy 20 kilós hösnöt, a másikon pedig egy 3 mázsás naivát hozva. Maga a direktor egy tökéletes em- beri színmű, kinek ábrázatáról még legjobb frene- logusunk is tiszta becsületeséget olvasott le s ártatlan szavu plakátummokkal és szende ajkak- kal dicsérte társulatának kitünőségét s a műpár- toló publikumot sorba járva, kinalta a bérletet. Hogy pedig társulatát átköltöztesse, előre fel- szedte a bérletdíjakat, s a hol lehetett, kölcsönö- ket vett fel, miben a hösnő is hiven utánozta. Idő közben Budapestről a színészeti főigazgatóságtól távirat jött ugyan, hogy Hajdu Istvánnak nincsen konczesszája s így bérletnyitásra nincs jogosítva; Udvarhelyről pedig hire érkezett, hogy a tagok szétmentek a világ minden tája felé, de mi gyer- gyószentmiklósiak az irigy áskálódásnak s mendo- mondának nem szoktunk felülni, hanem inkább hiszünk frenelogai tudományunknak, a fényes czi- rázatnak, a divatos überziehernek s a jámbor ábr- rázatnak. Természetünkhöz hiven a rágalmazottat, a gyengébbet annál jobban védelmünkbe vettük s így könnyű volt a direktor urnak 400 frt erejéig publikumunkat megpumpolni; nem akadályozta meg ebben a szolgabíróság, sem senki más. A régi színészek is rászédtek egy-egy községet; de abban mindig volt valami humor. Például Tóthfalva nem átkozza azokat a színészeket, kik műpártoló kö- zörségét egyszer alaposan behúzták. A társulat, mely tulajdonképen 2 tagból állott, nagyhéten ment ugyanis Tóthfalvára s Szent József és Hero- des című aktuális darabra gyűjtötte össze a pub- likumot a nagy korecsma csütrébe. Az igazgató, ki Szent Józsefet adta, a pénztárral megjelent a szinpadon s tragikus és a tótfalusiakat könnyekre indító hangon adta elő, hogy Heródes őt halálra üldözi s felkiáltva kérdeze, hogy merre menekül- jön. Egy jószívű atyafi felállt erre s utba igazítja őt, hogy a hátulsó kapun könnyen kijuthat a falu végére. Ezután jött Heródes s királyi fenséggel tudakozta, hogy merre szökött Szent József? Az atyafi újra felállt s azt mondta, hogy te mehetsz, a merre akarsz; de mi nem áruljuk el Szent Józsefet s Heródest sem akadályozták meg az üldözésben. Ha H. I. a becsapásnak ezt a régi módját válasz- totta volna, mi is utba igazítjuk, hogy ő, a 6 má- zsás direktor, a 3 mázsás naivával merre vegye utját a 20 kilós hösnöknek a féltékenységtől villogó tőre elől. De ő ilyen humorral nem fásasztotta ma- gát, könnyebb volt szimplex ámitással kikönyö- rögni a bérletösszegeket, felvenni a kölcsönöket s egy szép hajnalon eltűnni. A gyergyószentmiklósi publikum Deréki Antal és ujjabban Hajdu István direktor csalásán okulhat s jövőben óvatosabb lesz. A színészet reputációjának érdekében a köz- ponti igazgatóság is életbeléptethetne valami üd- vös reformot; mert az olyan Deréki és Hajdu-féle emberek lealacsonyítják a magyar szinművé- zetet. (»Cs. L.«)

— **Vasutak a Tátrában.** Az idegen forgalom nagymérvű emelésére van hivatva az a két tátrai vasut, melynek kiépítése már biztosítva van. Az egyik a tátra-lomniczi, mely annyi vajudas után végre a megvalósulás stádiumába lépett, a mennyi- ben a napokban már építéséhez is hozzáfogtak. A másik a Csorbai tóhoz vezető fogaskerekű vasut, melynek építését szintén megkezdi már a legkö- zelebb. Ez utóbbi a kassa-oderbergi vasut tulaj- dona lesz. Építése csakis az által vált lehetségessé, hogy Szentiványi József, a csorbai tó tulajdonosa

30,000 forintot jegyzett. A vasutak kiépítése után remélhető, hogy évenként nem 16,000 hanem hármszorosnyira idegen fogja felkeresni hazánk legszebb, legregényesebb vidékét: a Tátrát.

— „Fiatalok barátja.“ E czim alatt Brassai Sámuel és Boros György szerkesztők június első napjára újból érdekes tartalmu lapot adnak ki. Vallásos tartalmu hosszabb s tanulságos olvasmányokat ad, talányokat is, melyeknek megfejtői szép könyvjutalmakban fognak részesülni. A lap ára 10 kr. postán küldve 12 kr.; előre beküldve 2 frtért 23, 3 frtért 35, 4 frtért 48, 5 frtért 60, 10 frtért 200 példány küldetik bérmentve. Megrendelések Boros György szerkesztőhöz intézendők Kolozsvárra.

— **Amor szabadságon.** Rendkívül bájos s dalamos francia keringőt közöl Mondschein S től a „Zenélő Magyarország“ márczius 15-diki száma, mely ezenkívül még 2 gyönyörű dalt Fekete Istvántól „Sir a felhő“ és Csizmadia Istvántól „Jaj be szépet álmodtam“ s végül a világhírű Joure Adolf legszebb művét „A malom“ jellemdarabját hozza. E ritka érdekes szám egymaga elégséges, hogy a zenekedvelő közönség figyelmét e valóban gazdag tartalmu s végtelen ocsó zenemű folyóiratra összpontosítsa, mert oly jelesen megválasztott érdekes s becses hangjegy gyűjteményt 20-szoros pénzért nem képes beszerezni senki sem, mint mennyit e folyóirat 1 frtos előfizetésért egy negyedévben nyújt megrendelőinek. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában VI. Csengeri utca 62. a.

— „Székely históriák“ cz. felolvasásának kéziratát dr Szádeczky Lajos egyet. tanár, keleti utjának megkezdése előtt megküldte lapunknak közlés végett. Minthogy azonban lapunk terét a napi események, továbbá a küszöbön levő Emke ünnepélyességek igénybe veszik, e szerint közlése későbbre marad.

— **RÖVID HIREK.** Marsalbot a királynak. Albert porosz herceg braunschweigi régens folyó hó 15. reggel a katonai küldöttséggel külön vonaton Bécsbe érkezett, hogy ő felségének Vilmos császár ajándékát, a tábornagy botot átnyújtsa. — **Királynék itthon.** A bártfai fürdőigazgatóság távirati jelentése szerint Erzsébet királyné július 1. háromheti tartózkodásra Bártfafürdőre érkezik. — **Stefánia özvegy trónörökösne** több havi távollét után esütörtökön tér vissza keleti utjáról Bécsbe. Leányával, Erzsébet kir. hercegnővel együtt a laxenburgi kastélyban fog lakni. — **A főrendiház** a vallás szabadságról vagyis a felekezetenküliségről szóló javaslatot elvetette; a zsidó recepeziót elfogadta; de a keresztény hitről izr. vallásra való áttérhetést nem engedte meg. — **A nunczius Vasarynak.** Agliardi pápai nunczius táviratban üdvözölte a hercegprímást a főrendiházban tartott beszédjéért. A táviratot a főrendiházban kézbesítették Vasary hercegprímásnak. — **A bécsi polgármester-választás.** Luéger dr alpolgármester összehívta a községtanácsot, melyen Grübl dr polgármester lemondását közlik Bécs városával. — **A laibachi földrendés.** Még egyre éreznek csekélyebb ingadozásokat.

Szerkesztői üzenetek.

Lapunk külmunkatársainak köszönet a szíves támogatásért. Az anyag azonban oly nagy, hogy e mozgalmas napok alatt nem érünk rá az átnézésre. Türelemet kérünk; már jövő számunkban megkezdjük a dolgozatok méltatását.

Nyilttér.

E rovat alatt közöltekért nem felelős a szerk. Nyilatkozat.

Mindazon rágalmakat, melyeket ellenem és tisztelem hátrányára rosszakaróim terjesztettek és terjesztenek, hogy én e város kebeléből bárhova is eltávozni akarnék, itt a nyilvánosság előtt ezenel visszautasítom és kijelentem, miszerint nemcsak, hogy el nem megyek sehová, hanem főörökvésem lesz ezután is a közönséget pontosan és lelkiismeretesen kiszolgálni. Ennyit irigyeim megnyugtására szükségesnek tartottam kinyilvánítani. A mélyen tisztelt közönség eddigi szíves pártfogását pedig megköszönve, magamat és üzletemet továbbra is szíves jóindulatába ajánlom. Vagyok és maradok

Székely-Udvarhelyt, 1895. május hó 7-én.

kész szolgálattal:

Dürr György,
borbély és fodrász.

HIRDETÉSEK.

Sz. 326—895.

Pályázati hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kerületi betegsegélyző pénztárnál üresedésben levő ellenőri állomásra ezennel pályázatot nyitok s

felhívom mindazokat, kik ezen állomást elnyerni ohajtják, pályázati kérvényüket — sajátkezüleg írva s eddig nyert képesítő bizonyítványaik melléklésével — folyó évi június hó 1-ső napjáig hozzám adják be, minthogy a később érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

Javadalmazás: évi fizetés 300 frt. Biztosítéki letét: 600 frt.

Székely-Udvarhelyt, 1895. május 16-án.

Nagysolymosi Koncz Ármin,
igazgató elnök.

Sz. 2687—895.

polg.

Árverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint esődbíróság közhírré teszi, hogy közadós székelyudvarhelyi volt kereskedő Plutz Gerő esődtömegeihez tartozó 6329 frt 22 krra becsült összes áru cikkek és üzleti felszerelvények 1895. évi június 5-én és következő napjain mindenkor d. e. 8 és d. u. 2 órakor Székely-Udvarhelyt Plutz Gerő közadósának üzleti helyiségében nyilvános árverésen elárvereztetnek és pedig előbb két csapatbanni tömeges elárverezés kíséreltetik meg, mely alkalommal a venni szándékozók a becsár 10%-át kötelesek bánatpénzben a végrehajtó kezébe letenni.

Ha a tömeges eladás sikertelen maradna, a bolti áru cikkek és felszerelvények leltári tételként a becsáron alul is elárvereztetnek.

A további árverezési feltételek a csődbiztosnál, valamint Miskolci Károly, tömeggondnoknál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint esődbíróságnak Székely-Udvarhelyt, 1895. május 2-án tartott üléséből. — A kir. törvényszéki elnök hivatalos távollétében.

Illyés Ferencz,
kir. törvényszéki bíró.

Fekete,
t. jegyző.

Eladó!

A Bethlen-utcában két külön lakható telek; az egyik a postával szembe, a másik kissé fennebb. Szabad kézből örök áron eladók. Értekezni lehet, özv. **Tordai Józsefnél** mint tulajdonosnival.

(3-3)

Eladó kocsi!

Egyenesen Londonból hozott legkitünőbb aczél rugonyok, patent (olaj) tengelyű és minden egyéb hozzátartozókból szerkesztett csaknem egészen új állapotban levő kitünő szerkezetű kocsi **özvegy Fehérvári Lajosné által (Székely-Udvarhelyt, Sarkantyú-utca 218. házában) eladó.**

1-4

Első Magyar Részvény-Sörfözde Kőbányán.

3-5

Tisztelettel van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, hogy udvarhelymegyei képviselőtinket Rosmann József urtól megvontuk és előnyösen ismert gyártmányunk további képviselővel **ifj. Dézsi Antal** urat biztuk meg, hol is úgy hordós, mint friss töltésű palaczk-sörök gyári árak mellett lesznek a n. é. közönségnek kiszolgáltatva

A fentiekre vonatkozva, tisztelettel van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a mai naptól kezdve raktáron tartom a fentemlített nagyhirű gyár összes minőségű söréit a következő árak mellett, u. m:

Helybe fogyasztási adóval értve.

Vidékre fogyasztási adó nélkül.

Horodó 25 l. Palaczk.		Horodó 25 l. Palaczk.	
Márcziusi sör	6 frt — kr 18 kr	Márcziusi sör	4 frt 80 kr 14 kr
Kiviteli márcziusi sör	6 frt 50 kr 19 kr	Kiviteli márcziusi sör	5 frt 30 kr 15 kr
Kétszeres márcziusi	7 frt — kr 20 kr	Kétszeres márcziusi	5 frt 80 kr 17 kr
Udvari sör	6 frt 85 kr 19 kr	Udvari sör	5 frt 65 kr 16 kr
Bok sör	7 frt 45 kr 22 kr	Bok sör	6 frt 25 kr 18 kr

Mindenik fajta sörből legkevesebb 10 palaczk szolgáltat ki.

Tisztelettel: **Ifj. Dézsi Antal.**

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1895.

!!A pünkösdi ünnepek alkalmából!!!

A legnemesebb erdélyi TERMÉSZETES HEGYIBOROK és erdélyi champagner,

kükküllömenti pezsgő-borok,

a melyek valóságáért kezesseget vállalok, — eredeti töltésben és raktári árakban —

Székely-Udvarhelyt

GÁL JÁNOS kereskedésében kaphatók.

„Szász-vesszősi“

kitünő asztali bor, literes palaczk, üveggel együtt 65 krajczár.

Jó és friss ízű „Nagykükküllömenti“

literes palaczk, üveggel együtt 55 kr.

Nagyobb megrendelések borokra palaczkokban vagy hordókban, külön en gros árjegyzék szerint a segesvári vasúti állomásról küldetnek. (Magy. áll. vasut, keleti vonal.)

Nagy raktár: —

szilvórium-, seprőpálinka- és cognacból.

TEUTSCH B. JÓZSEF

borkiviteli üzlete Segesvártt (Erdély).

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Keil Alajos-féle

PADLÓZAT-

FÉNYMÁZ

[Glasur]

a legkitünőbb mázó-ló-szer puha padló számára

1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képkerekek stb. bearanyozására.

Egy kis palaczk ára 25 kr.

Mindenkor kapható Gál Jánosnál Székely-Udvarhelyen.

3-8